



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΗ  
ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Πελοποννήσου  
και Δυτικής Ελλάδος καθώς και

ο Πρόεδρος του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη

έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν σε εκδήλωση  
που θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 3 Ιουνίου** και ώρα **6 μ.μ.**  
στο **Επιστημονικό Πάρκο Πατρών** (Πλατάνι Ρίου)

με θέμα:

### **«Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Βιώσιμη Ανάπτυξη»**

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Σύνδεσμο  
Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος:

Τηλ.: 2610620815-6

FAX : 2610620822

Email: [info@sevpde.gr](mailto:info@sevpde.gr)

# Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Βιώσιμη Ανάπτυξη

## 3 Ιουνίου 2009, Επιστημονικό Πάρκο Πατρών

### Σχετικά με την εκδήλωση

Η εκδήλωση «Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Βιώσιμη Ανάπτυξη» στην Πάτρα είναι η πρώτη μιας σειράς εκδηλώσεων στα πλαίσια μιας προσπάθειας του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, για την υποστήριξη των μικρομεσαίων Ελληνικών επιχειρήσεων στα κρίσιμα θεμάτα της Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Το Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη δημιουργήθηκε, ως αστική μη κερδοσκοπική εταιρία, από τον ΣΕΒ τον Νοέμβριο 2008 για να αποτελέσει τον φορέα ανάπτυξης τεχνογνωσίας και διαλόγου στα θέματα της Βιώσιμης Ανάπτυξης μεταξύ επιχειρήσεων, Πολιτείας και, γενικότερα, της κοινωνίας. Έχει 31 ιδρυτικά μέλη τα οποία έχουν αυτοδεσμευτεί στη σταδιακή εφαρμογή και διάδοση ενός κώδικα αρχών Βιώσιμης Ανάπτυξης. Συμμετέχει στο περιφερειακό δίκτυο «World Business Council for Sustainable Development» με σκοπό να αξιοποιήσει τις γνώσεις, την εμπειρία και τα εργαλεία, που έχει ήδη αναπτύξει ο διεθνής αυτός οργανισμός.

Η ανάπτυξη χαρακτηρίζεται ως βιώσιμη εάν καλύπτει τις ανάγκες της υπάρχουσας γενιάς χωρίς να υποβαθμίζει την ικανότητα μελλοντικών γενιών να καλύψουν τις ανάγκες τους. Η βιωσιμότητα αφορά τρεις διαστάσεις της επιχειρηματικής δραστηριότητας, την οικονομική, την περιβαλλοντική και την κοινωνική. Επομένως απαιτεί διαρκή αλληλεπίδραση όλων των ενδιαφερομένων μερών των επιχειρήσεων, της πολιτείας, και της κοινωνίας.

Οι πρακτικές Βιώσιμης Ανάπτυξης βρίσκουν εφαρμογή σε επιχειρήσεις κάθε μεγέθους και κάθε επιχειρηματικού κλάδου. Η βιωσιμότητα δεν θα πρέπει να αποτελεί αντικείμενο δράσης λίγων μεγάλων εταιρειών αλλά μέλημα κάθε επιχειρηματία. Βασική επιδίωξη του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη είναι να ενημερωθούν και να εντάξουν στη στρατηγική τους τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, οι Ελληνικές εταιρείες κάθε μεγέθους και δυναμικότητας, αντλώντας τα επιχειρηματικά οφέλη που αυτή μπορεί να προσφέρει.

Η περιβαλλοντική διάσταση της βιώσιμης ανάπτυξης (βέλτιστη χρήση πρώτων υλών, ενέργειας και νερού, αποτελεσματικός έλεγχος εκπομπών και αποβλήτων, συμμόρφωση στους κανονισμούς κλπ.) εξελίσσεται με ταχύ ρυθμό. Οι κυβερνήσεις θέτουν όλο και πιο αυστηρά θεσμικά πλαίσια που αφορούν τόσο την περιβαλλοντική προσαρμογή των επιχειρήσεων όσο και τις σχετικές υποχρεώσεις λογοδοσίας και αναφορών.

Γιαυτό το λόγο, η πρώτη αυτή εκδήλωση για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, η οποία φιλοξενείται από το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών, στοχεύει στην ενημέρωση των επιχειρήσεων σχετικά με προκλήσεις τις οποίες θα αντιμετωπίσουν στο άμεσο μέλλον σε θέματα περιβαλλοντικής προστασίας. Παράλληλα, στοχεύει στην ανάδειξη των δυνατοτήτων αξιοποίησης τεχνογνωσίας και μηχανισμών εξασφάλισης πόρων, έτσι ώστε η αντιμετώπιση των προκλήσεων αυτών να είναι η καλύτερη δυνατή.

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Εκδήλωση Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη σε συνεργασία με το  
Σύνδεσμο Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας για τις  
Μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) - Πάτρα 18:00-21:00, 3 Ιουνίου 2009

---

**17:30–18:00** Προσέλευση

**18:00-18:10** Χαιρετισμός

κ. Ε. Βιδάλης, Πρόεδρος Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη

**18:10-18:20** Χαιρετισμός

κ. Φ. Κουνινιώτης, Πρόεδρος Συνδέσμου Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος

**18:20-19:00** Εισήγηση

«Η ενσωμάτωση στο Εθνικό Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Οδηγίας περί Περιβαλλοντικής Ευθύνης και πως αυτή επηρεάζει οικονομικά και νομικά τις ΜΜΕ στο άμεσο μέλλον»

Εισηγητής: κ. Γ. Τσολακίδης Interamerican - Mentor

**19:00-19:40** Εισήγηση

«ΜΜΕ και Κανονισμός REACH για τα Χημικά»

Εισηγητής: κ. Π. Σκαρλάτος – Γενικός Διευθυντής Συνδέσμου Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών

**19:40-20:20** Εισήγηση

«Περιβαλλοντικές Τεχνολογίες και :

- Οικο-αποδοτικότητα
- Ενεργειακή αποδοτικότητα
- Αποδοτικότητα Πρώτων Υλών»

Εισηγητής:  
Κ. Σταμπεδάκης – Δ/ης Έρευνας και Ανάπτυξης Polyeco S.A.

**20:20-21:00** Εισήγηση

«Πηγές Χρηματοδότησης ΜΜΕ από Εθνικά και Ευρωπαϊκά Προγράμματα»

Εισηγητής: κ. Ν. Παπαδόπουλος από ADVICE - KANTOP

Ακολουθεί κοκτέιλ και μπουφές